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Oppgave 1
I en empirisk analyse av sammenhengen mellom inflasjon og arbeidsledighet estimeres modellen

(1) Infl(t) = b0 + b1 Infl(t-1) + b2 UR(t) + b3 UR(t-1) + b4 STOP(t) + u(t)

der Infl(t) er inflasjonsraten i prosent periode t, Infl(t-1) er inflasjonsraten forrige periode, UR(t) er
arbeidsledighetsraten i prosent periode t, UR(t-1) er arbeidsledighetsraten forrige periode, STOP(t) er
en biner variabel lik 1 i perioder med prisstopp, null ellers og u(t) er et stokastisk restledd. De
ukjente parametrene i modellen estimeres med vanlig minste kvadraters metode. Antall observasjoner
som benyttes ved estimeringen er 145. Resultatene fra denne estimeringen er gitt ved Modell 1 1
tabellen p& neste side der tall i parenteser er estimerte standardavvik og SSR er summen av kvadrerte

residualer.

a) Modell 2 utelater arbeidsledigheten periode t-1. Sammenlign estimert verdi p4 parameteren b2 i
Modell 1 og 2 og dreft spesielt hvorfor estimert standardavvik for dette parameterestimatet reduseres

nér UR(t-1) utelates.

b) Forklar hvordan du kan teste hypotesen bl = 1 og gjennomfer testen ved bruk av resultatene for
Modell 2.

¢) Finn effekten pa inflasjonen pa kort og lang sikt av en gkning i ledighetsraten fra 3 til 4 % ved
bruk av resultatene for Modell 2. Gjer de samme beregningene basert pé resultatene for Modell 3 der

UR(t) er erstattet med logaritmen til ledighetsraten, InUR(Y).
W
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d) Hva er tolkningen av den estimerte parameteren foran den bingre variabelen STOP(t)? -

¢) Modell 2 og 3 kan betraktes som konkurrerende modellspesifikasjoner. Hvilken av de to
modellene vil du velge som din foretrukne spesifikasjon?

f) Foresla en modellspesifikasjon som tar hensyn til at effekten av arbeidsledighet kan veere
forskjellig 1 perioder med og uten prisstopp.

g) Forklar hvordan du kan teste om restleddet i inflasjonsmodellen er seriekorrelert.

Venstresidevariabel er Infl(t)

Variable Modell 1 Modell 2 Modell 3 Modell 4

Infl(t-1) 0.90 0.91 0.90 0.90

(0.027) (0.026) (0.026) (0.026)

UR(t) -0.19 -0.24 - 0.02

(0.17) (0.06) (0.13)

UR(t-1) -0.06 - - -
(0.18)

InUR(t) - - -1.13 -0.70

(0.43) (0.41)

STOP(t) -1.12 -1.12 -1.12 -1.12

(0.43) (0.43) (0.42) (0.43)

Konstant 1.19 1.16 1.08 1.06

(0.30) (0.28) (0.25) (0.29)

SSR 99.24 99.33 97.37 97.36

Oppgave 2

a) I mange empiriske undersekelser mangler informasjon om potensielt viktige kontrollvariable.
Droft hvilke gkonometriske problemer dette skaper.

b) Droft hvordan problemet med utelatte variable kan handteres ved bruk av instrumentvariable.
Droft i den forbindelse hvilke forutsetninger som ma vaere oppfylt for at instrumentvariabelmetoden
skal gi estimatorer med enskede egenskaper.

¢) Droft i hvilken grad problemet med utelatte variable kan handteres ved bruk av paneldata.

d) Du har fatt et oppdrag fra Kommunal- og regionaldepartementet om & undersgke hvordan tilskudd
til regioner med svak gkonomisk utvikling pavirker sysselsettingen i regionene. Du samler inn data
for sysselsettingsvekst og regionale tilskudd i alle norske regioner for en periode pa 10 ar. Nér du
benytter vanlig minste kvadraters metode p& dette paneldatasettet finner du en negativ sammenheng
mellom sysselsettingsvekst og regionale tilskudd. Kommenter dette resultatet og dreft alternative
spesifikasjoner og estimeringsmetoder som kan benyttes i den videre analysen.

Merk! Det blir sendt automatisk varsel om sensur pa e-post. Du kan se hva som er registrert ved 4 g inn pa Stud.web. Evt andre telefoner om
sensur mi rettes til instituttet. Eksamenskontoret vil ikke kunne svare pé slike telefoner.




Appendix G Statistical Tables 825 | ;
1
I
Critical Values of the ¢ Distribution i
_ Significance Level !
1-Tailed: 10 .05 025 01 005
2-Tailed: 20 .10 .05 02 01
: 1 3.078 6.314 12.706 31.821 63.657
; 2 1.886 2.920 4.303 6.965 9.925
' 3 1.638 2.353 3.182 4,541 5.841
. 4 1.533 2.132 2.776 3.747 4.604 :
: 5 1.476 2.015 2.571 3.365 4,032
6 1.440 1.943 2.447 3,143 3.707 :
7 1.415 1.895 2.365 2.998 3.499
D 8 1.397 1.860 2.306 2.896 3.355
e 9 1.383 1.833 2262 2.821 3.250 . L
g 10 1.372 1.812 2.228 2.764 3.169 1
Z 11 1.363 1796 2201 2718 |~ 3.106 ‘
12 1.356 1.782 2.179 2.681 3,055 i
¢ 13 1.350 1.771 2.160 2.650 3.012 |
s 14 1.345 1.761 2.145 | 2624 2.977 1
15 1.341 1.753 2.131 2.602 2.947 i }
0 - i
) £ | 16 1.337 1746 2.120 2.583 2.921 .' |
17 1.333 1.740 2.110 2.567 2.898 i
F 18 14330 1.734 2.101 2.552 2.878
= 19 1.328 1.729 2.093 2.539. 2.861
e 20 1.325 1.725 2.086 2.528 2.845
€ 21 1.323 1.721 2.080 2.518 2.831
d 22 1.321 1.717 2.074 2,508 2.819 :
0 23 1.319 1.714 2.069 2.500 2.807 o
1 24 1.318 1.711 2.064 2.492 2.797 e
25 1.316 1.708 2.060 2.485 2.787
26 1.315 1.706 2.056 2.479 2.779
27 1314 1.703 2.052 2.473 2.771 |
28 | 1313 1.701 2.048 2467 | . 2763 |
29 1.311 1.699 2.045 2.462 2.756 ' ,
30 1.310 1.697 2.042 2.457 2.750 \
40 | 1.303 1.684 2.021 2,423 2.704 ’
60 1.296 1.671 - 2.000 2390 2.660 ¥
90 1.291 1.662 1.987 2.368 2.632 i
120 1.289 1.658 1.980 2.358 2.617 <
o 1.282 1.645 1.960 2.326 2.576 il
Examples: The 1% critical value for a one-tailed test with 25 df is 2.485. The 5% critical value for a two-tailed i
test with large (> 120) dfis 1.96. :M!

Source: This table was generated using the Stata® function invttail. ‘\
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5% Critical Values of the F Distribution

Numerator Degrees of Freedom

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10 | 4.96 | 410 | 3.71 |3.48 333 | 322 |3.14 | 3.07 | 3.02| 298
p | 11]484 1398|359 336|320 [3.09 |3.01 295|290 285 |
e | 12 |4.75 389|349 |3.26 |3.11 [3.00 |2.91 | 2.85 | 280 | 275 o

n | 13467 |381 |341 |3.18 [3.03 | 292 | 283|277 | 271 | 267
;’1 14 | 4.60 | 3.74 | 3.34 | 3.11 | 296 | 2.85 | 2.76 | 270 | 2.65 | 2.60 }
i1 15| 454 368|329 |306 290 | 279 | 2.71 | 2.64 | 259 | 254 K
g 16 | 4.49 | 3.63 | 3.24 | 3.01 | 2.85 [ 2.74 | 2.66 | 2.59 | 2.54 | 2.49 |
: t | 17 | 445 | 3.59 | 3.20 | 296 | 2.81 [ 2.70 | 2.61 | 2.55 | 249 | 245 : :
o | 18| 441 |355]3.16 |293 1277 |2.66 | 258|251 |246]| 241 Fii
Tl 19 | 438 | 352 | 313|290 |2.74 | 2.63 | 2.54 | 248 | 242 | 238 -;!'"
D | 20 (435|349 310 | 287 |271 | 260 | 2.51 | 245 | 239 | 235 S
g 21 | 432 | 347 | 3.07 | 2.84 | 2.68 | 257 | 249 | 242 | 237 | 232 I
F | 221430344 |3.05 | 282|266 |255|246 | 240 | 234 | 230 1 ﬂ
e | 23428 (342|303 |280 |2.64 |253 |244 237|232 227 B
: 24 | 426 | 340 | 3.01 {278 | 2.62 | 2.51 | 242 | 236 | 230 | 225 i
25 | 4.24 | 339 | 2.99 | 2.76 | 2.60 | 2.49 | 2.40 | 2.34 | 2.28 | 2.24 ‘i {' ‘
‘f’ 26 | 4.23 | 3.37 | 2.98 | 2.74 | 2.59 | 247 | 239 | 232 | 227 | 222 op
27 | 421 | 3.35 | 296 | 273 | 2.57 | 246 | 2.37 | 231 ] 225 | 220 It
F | 28420 334|295 271 [ 256 | 245 | 236|229 [ 224 | 219 i i
g 29 | 4.18 | 3.33 | 2.93 | 2.70 | 2.55 | 243 | 235 | 228 | 222 | 2.18 Ml
je| 30417332292 269 |253 |242 [ 233|227 |221] 216 (
g 40 | 4.08 | 3.23 | 2.84 | 2.61 | 245 | 234 [ 225|218 | 2.12 | 2.08 i
m | 60 4.00 315|276 | 253 {237 | 225|217 | 210 | 2.04 | 1.99 J’Uji
: 90 | 3.95 | 3.10 | 2,71 | 247 | 232 | 220 [ 211 | 2.04 | 1.99 | 1.94 i’
120 | 3.92 | 3.07 | 2.68 | 245 | 229 | 2.17 | 209 | 2.02 | 1.96 | 191 |
o | 3.84 | 3.00 | 260 | 237 [221 | 210|201 | 194 |1.88| 183 3

Example: The 5% critical value for numerator df = 4 and large denominator df () is 2.37. I
Source: This table was generated using the Stata® function invFtail.




